

Работать в поле и выполнять государственные обязательства так, как этого требует военная обстановка

С КАЖДЫМ днем все мощнее наносит удары по фашистским ордам, вероломно напавшим на нашу родину, наша Красная Армия, Военно-Морской Флот, наши сталинские соколы. Силы врага истощаются. Об этом ярко говорят факты и цифры, приведенные заместителем Начальника Советского Информбюро тов. Лозовским на очередных пресс-конференциях иностранных журналистов.

А силы Красной Армии, Военно-Морского Флота, воздушной авиации растут и крепнут. Базой этого роста является индустриальная мощь нашей страны, невиданный трудовой подъем на фабриках, заводах, в колхозах, горячий патриотический подъем всего населения.

Но враг еще силен. Впереди предстоят еще упорные бои, чтобы разбить вдребезги, навсегда уничтожить германский фашизм — этого заклятого врага всего прогрессивного человечества.

И чем выше будет производительность труда каждого рабочего, служащего, каждого колхозника, тем успешнее части наших вооруженных сил будут наносить уничтожающие удары по вражеским полчищам, тем скорее будет победа над врагом. Работать за двоих, за троих — это священный лозунг должен пропитать всю нашу трудовую деятельность в тылу. Рабочий класс нашей страны породил новое замечательное движение на промышленных предприятиях — движение двухсотников. Движение за высокопроизводительную работу на полях, за скорейшую уборку хлебов, обмолот, сдачу его государству, за перевыполнение планов заготовки кормов скоту — должно расти и шириться с каждым часом в наших колхозах.

Когда настали грозные дни Великой Отечественной войны, женщины — колхозницы артелей «Красный борец» и «Новая заря» заявили:

— Мы заменим на нашем артельном производстве своих мужей и братьев, ушедших на фронт.

И их слова не расходятся с делом. Все от мала до велика сплоченно и высокопроизводительно работают в Рогожской артели им. Чапаева. Первый обмолот хлеба сдали государству и аккуратно перевыполняют график хлебосдачи колхозы им. Молотова, им. Шелыганова, «Трактор», Ташинского сельсовета. Так должен организовать работу в поле и выполнение государственных обязательств каждый колхоз.

Что требуется для организации боевой, высокопроизводительной работы и досрочного выполнения государственных поставок? Правильное сочетание сельскохозяйственных работ,

непримиримая борьба с простоями механизмов, с потерей рабочего времени.

К сожалению, в некоторых колхозах района наблюдается вредный разрыв одной работы от другой, нет борьбы с растрачиванием драгоценного рабочего времени. В Шутловском колхозе 60 га хлеба лежит в поле под открытым небом — не заскородано. Молотильный агрегат простаивает целые часы из разного рода пустяков.

Надо сказать, руководители МТС мирятся с такого рода распушенностью бригадиров, считающих «мелочью» простой машин. Ни одна молотилка МТС не работает на две или три смены, все в одну и то с неполной нагрузкой.

Райзо буквально ничего не делает по устройству в колхозах простейших сушилок для сушки зерна и ускорения хлебосдачи.

В отдельных колхозах наблюдались грубейшие нарушения указаний партии и правительства о порядке авансирования колхозников. В Урейском колхозе, например, государству сдали 9 тонн зерна, а колхозникам выдали 4,6 тонны. Больше половины сданного государству! Тогда как закон разрешает 15 процентов.

Конкретных носителей такой антигосударственной практики прокуратура и суд должны привлекать к строжайшей ответственности.

В условиях войны долг каждого советского гражданина работать самоотверженно. И каждый, кто не выполняет этого священного правила, кто отлынивает от дела, от помощи фронту должны получить общее презрение и кару ответственности.

Высоким подъемом производительности труда на своих участках, досрочным выполнением обязательств перед государством создадим все необходимое, что требуется героической Красной Армии для победы над врагом. Враг будет разбит.

Патриотический подъем населения ширится. Место коммунистов и комсомольцев — быть впереди этого подъема. Быть вожакими на производстве, быть агитаторами и пропагандистами. На току, молотильном агрегате сейчас требуется, чтобы нашу боевую, большевистскую наступательную агитацию, организующую трудовой подъем, нетерпящую беспечности и безответности, возглавлял один из самых подготовленных коммунистов, способный ответить на любой вопрос, дать любое разъяснение по текущим событиям, умеющий показать пример на работе.

Организовать такую агитацию — важнейшая задача партийных организаций.

От Советского информбюро Вечернее сообщение 31 августа

В течение 31 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 29 августа в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 125 немецких самолетов. Наши потери — 24 самолета.

Исключительный героизм и доблесть проявили народные ополченцы украинского города Т. В город на рассвете ворвались 8 немецких танков и 12 бронемашин. Ведя беспорядочную стрельбу вдоль улиц, фашистские машины пробирались к центральной площади. На улице Шевченко танки и бронемашинны очутились перед баррикадой, сооруженной взводом ополченцев под командованием зам. директора маслозавода тов. Мотовиленко. В машины полетели бутылки с бензином и связки гранат. Один танк и 2 бронемашинны загорелись.

Солдаты выскочили из машин, но уйти им не удалось. Все они были уничтожены пулеметным огнем. Остальные танки бросились в соседние переулки, но также натолкнулись на упорное сопротивление. Бойцы взвода лейтенанта Ленилова вывели из строя на улице Коцубинского 3 бронемашинны. Экипажи двух машин сдались в плен. Два вражеских танка заскочили в Ивановский тупик. Народные ополченцы немедленно завалили выход из тупика и подожгли сваленные столбы. Повернувшиеся назад танки пытались разбить препятствие выстрелами из орудий, но безуспешно. Экипаж одного танка решил пробиться через деревянные дома и сарай на соседнюю улицу, но застрял. Экипаж второго танка был уничтожен ополченцами. Танк захвачен невредимым. На Слободской и Песковской улицах танки и бронемашинны попали под огонь противотанковых пушек наших регулярных войск. Батареи лейтенантов Васина и Горлова уничтожили 2 танка и 4 бронемашинны.

Спустя несколько часов немцы бросили на выручку танкам, застрявшим в городе, колонну пехоты. Части Красной Армии и народные ополченцы мужественно отстаивали город. У забаррикадированного почтамта ополченцы истребили взвод немецкой пехоты. Уличный бой несколько раз переходил в итывую атаку. Жаркий бой разгорелся у моторемонтного завода. Группа ополченцев — рабочих и служащих завода — отразила две атаки немцев и не подпустила их к заводу. У заводской баррикады полегло до сотни фашистских солдат. Бой, начатый на

рассвете, продолжался почти сутки. Немцы, потеряв свыше 1.600 солдат, 6 танков и 10 бронемашин, были вынуждены отступить.

Советские летчики бесстрашно и самоотверженно дерутся с немецкими фашистами. Девятка штурмовиков майора Ложечникова заметила немецкий транспортный самолет. Вражеский летчик пытался уйти от советского самолета, но майор Ложечников догнал фашиста и расстрелял его при посадке на аэродром. Во время погони за врагом майор заметил около аэродрома тщательно замаскированные немецкие машины. Советские штурмовики тотчас же атаковали противника и уничтожили 18 фашистских самолетов. Звено старшего лейтенанта Кузнецова обстреляло стоянку 200 немецких автомашин. Сожжено и повреждено несколько немецких автомашин. Звено младшего лейтенанта Симонова атаковало две немецких автоколонны и уничтожило более 30 автомашин с солдатами.

В одном из боев летчик Северного фронта капитан Краснолуцкий атаковал «Мессершмитт», направив свою машину прямо в лоб фашистскому истребителю. В последнюю секунду фашистский летчик не выдержал. Стремясь избежать столкновения, он резко повернул машину в сторону, но капитан Краснолуцкий настиг и протаранил «Мессершмитт». Фашистский самолет камнем врезался в землю. Тов. Краснолуцкий благополучно сел на своем аэродроме.

Около города Д. на правом берегу Днепра немцы сконцентрировали крупные танковые и пехотные силы. Фашистские саперные части начали спешно сооружать переправу через Днепр. Советская артиллерия и авиация в течение двух дней срывали попытки немцев навести переправу. От огня артиллерии и авиации за двое суток погубило около 1000 немецких саперов и пехотинцев; уничтожено до 50 танков, 6 зенитных батарей и большое количество понтонных лодок. К концу третьего дня немцам удалось довести понтонный мост почти до середины реки. Эскадрилья советских пикирующих бомбардировщиков было приказано разгромить наведенный мост. Первым к переправе подлетел бомбардировщик младшего лейтенанта Вдовенко. Штурман самолета Гоманенко меткими бросками бомб вывел из строя одну за другой пять зенитных установок. Враг открыл по нашему самолету сильный артиллерийский огонь. В разгаре боя осколок вражеского снаряда попал в наш бомбардировщик. Самолет загорелся. Тогда отважный экипаж решил направить горя-

щий самолет с оставшимся бомбовым грузом на понтонный мост противника. Когда самолет ударился о переправу, раздался огромной силы взрыв. Мост был разбит в щепы. Героический экипаж бомбардировщика: младший лейтенант Вдовенко И. Т., штурман Гоманенко Н. В., стрелок — младший сержант Купатов М. и стрелок-радист младший сержант Карпов В. П., нанеся врагу огромный урон, погибли смертью храбрых.

В оккупированных немцами районах Одесской области все шире разрастается партизанское движение. За последнюю неделю партизаны совершили до 20 крупных налетов на немецкие транспорты, продвигавшиеся по шоссе к дорогам вблизи местечек Ширяево, Жовтень, Антоновка и Демидово. Советские партизаны уничтожили 47 немецких грузовых автомашин с крупнокалиберными снарядами, 27 цистерн с бензином и 42 конных повозки с продовольствием. В боях с охраной мотокolonн и обозов убито более 120 фашистских солдат.

Партизанский отряд под командованием заведующего сельским клубом тов. А. 20 августа подстерг между Ширяево и Ульяновкой немецкую автоколонну из 8 машин, груженых снарядами. Завалив дорогу камнями и бревнами, партизаны укрылись в засаде. Когда немцы подъехали к завалу, раздался залп. Конвоиры пытались скрыться в лесу, но почти все попали в руки партизан. Взорвав автомашину, партизаны скрылись.

Разведчики партизанского отряда под командованием зоотехника совхоза тов. Ф. установили, что из Жовсеня направляется фашистский отряд «СС» для расправы над жителями Антоновки, отказавшимися выдать местных советских руководителей и выполнить приказ немецкого командования о сдаче продовольствия германской армии. Отряд карателей был встречен в долине в десяти километрах от Антоновки. Партизаны неожиданно обстреляли автомашинны, на которых ехали гитлеровские бандиты. Немцы ответили огнем из автоматов. В результате ожесточенной перестрелки убито более 40 немецких солдат. Остальные немцы на уцелевших автомашинах бежали обратно в Жовсень.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Продвижение советских войск в Иране

Советские войска 31 августа заняли Казвин, Сари, Шахи, Себзевар, Торбете-Хейдери, Торбете-Шейхе-Джам. (ТАСС)

УЧЕНИКИ 5—10 КЛАССОВ НА ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

**В 1—4 КЛАССАХ НАЧАЛ
СЯ УЧЕБНЫЙ ГОД**

Вчера в 1—4 классах наших школ начался новый учебный год. Детвора, отдохнувшая за лето, села за парты, чтобы продолжать учебу, получать основы знаний, учиться труду и обороне, воспитываться пламенными патриотами своей родины.

Ребята! Этот учебный год вы начали в условиях Великой Отечественной войны против германского фашизма, вероломно напавшего на нашу страну. В условиях военного времени от каждого гражданина Советской страны требуется удвоенный и утроенный труд, ибо это является самой лучшей помощью фронту, нашей любимой Красной Армии в борьбе с врагом.

Учитесь напряженно. Соревнуйтесь между собой. Добивайтесь только хороших и отличных отметок. Сдавайте нормы на оборонные значки, занимайтесь физкультурой, получайте военную подготовку. Этого требует от вас родина. Будьте верными сынами и дочерьми ее, любимой матери.

В 5—10 классах школ учебный год—с 1 октября. Это сделано затем, чтобы учащиеся указанных классов приняли участие в полевых работах—в уборке хлебов и овощей.

Наша задача собрать весь обильный урожай во время и без потерь—все до одного колоска. И чем лучше мы с этой задачей справимся, тем больше дадим продуктов бойцам Красной Армии, тем скорее общими силами—силами вооруженных боевых частей и тыла завоюем победу над ненавистным фашизмом.

Вот уже три дня ученики Хозинской НСШ работают на молотбе в колхозе «Гроза». Нормы выработки перевыполняют.

Учащиеся Больше-Макателемской средней школы работают в полях колхоза им. XVIII партсъезда.

В полевых работах принимают участие учителя. Вчера на полевые работы вышли учащиеся 5—10 классов всех школ района.

Волна

патриотического подъема

С каждым днем растет волна патриотического подъема среди колхозников Каналгушской артели «Новая заря». Чем больше будет в тылу и на фронте хлеба и других продуктов, тем успешнее Красная Армия будет громить кровожадных фашистов. Из 44 домохозяйек 40 женщин с успехом заменяют мужей, сыновей и братьев, ушедших на фронт Отечественной войны.

По всем видам работ колхоз «Новая заря» идет передовым по сельсовету. Там из 74 гектаров скошенного ржаного поля все обмолочено. Сев озимых колхоз закончил первым по району. Полностью рассчитался по всем видам государственных налогов. На 100 процентов рассчитался с государством по хлебопоставкам. **И. Чугунов.**

И Р А Н

(С П Р А В К А)

Иран—большое государство Среднего Востока, занимающее площадь 1646 тысяч квадратных километров.

Иран граничит с Советским Союзом, Турцией, Ираком, Афганистаном и Британской Индией.

Экономически Иран отсталая аграрная страна. 80 процентов населения занято в сельском хозяйстве. Подавляющая масса крестьянства земли не имеет, а арендует ее у помещиков на тяжелых условиях. Промышленность в Иране развита слабо.

Главное богатство страны нефть. В Иране сосредоточено от 10 до 12 процентов мировых запасов нефти, играющей значительную роль в снабжении Англии.

Кроме нефти, в Иране есть золото, медь, железная руда, каменный уголь, серебро, свинец, цинк, олово, ртуть. Разработка их началась лишь в последние годы.

Население Ирана около 15—16 миллионов человек, в том числе около 3 миллионов кочевников. Около 50—55 процентов жителей составляют иранцы, есть турки, арабы, лурь, курды.

Столица страны Тегеран насчитывает 531 тысячу жителей.

Главная железнодорожная линия Ирана Трансиранская железная дорога имеет протяжение 1394 километра. Строятся железнодорожные линии Тегеран—Мешхед, Тегеран—Тавриз. Стратегическое значение имеют также автомобильные дороги, связывающие Иран с Турцией, Ираком и Индией.

Для экономической и политической независимости Ирана первостепенное значение имеют его отношения с Советским Союзом. Эти отношения регулируются рядом договоров, заключенных в разное время.

Германский империализм давно стремился колонизировать Иран, привлекая германских захватчиков своей нефтью и выгодным стратегическим положением. Иран—это «сухопутный мост» к Индии, с одной стороны, и, с другой—он расположен вблизи к важным промышленным центрам Советского Союза, в частности, нефтепромыслам Баку, Грозного. Немецкая колония в Иране составляет несколько тысяч человек. Только в одном Тегеране живет около 1.000 немцев.

Немцы проникли на важные официальные посты в иранский правительственный аппарат, особенно много немцев проработало в учреждении и предприятии военного ведомства,—на пулеметный, пороховой, капсюльный заводы, фабрику противогаров, в военный арсенал, аэродромы. Немало немцев работает в качестве инструкторов в иранской армии. Немцам был предоставлен ряд ответственных должностей в Центральном управлении железных дорог Ирана.

Иран наводнен немецкими шпионами. На севере страны немец Вольф, «представитель» иранской транспортной конторы «Иранэкспресс» в Пехлеви, создал на побережье Каспийского моря разветвленную сеть шпионажа, на юге те же функции выполняет матерый шпион-про-

вокатор немец Шувеман, формально представитель фирмы Юнкерс, а на деле представляющий «фирму» Гимmlера. Ряд других крупных шпионов именован в ноте Советского правительства к правительству Ирана от 25 августа с. г.

Гитлеровцы развернули большую работу среди местного населения, вербуя свою агентуру среди профашистски настроенного офицерства и вождей недовольных племен. Они создали во многих городах Ирана тайные фашистские группы и установили несколько тайных передвижных радиопередатчиков в Тегеране, Хамадане и других пунктах.

Гитлеровцы развернули усиленную агитацию среди находящихся в Иране русских белогвардейцев, мусаватистов, дашнаков и тому подобных элементов. В частности, дашнакам обещали создание «великой Армении» за счет Советской Армении и армянских районов Ирана и Турции, если дашнаки примут участие в войне против СССР.

Происки и интриги германских агентов в Иране создали чрезвычайную опасность как для самого Ирана, так и для дружественных отношений между Ираном и СССР.

Советское правительство оказало вынужденным поэтому принять необходимые меры и немедленно осуществить принадлежащее Советскому Союзу в силу статьи 6 Советско-Иранского Договора 1921 года право—вести временно, в целях самообороны, на территорию Ирана свои войска.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Бойцы отдельного батальона связи

Действующая Армия. 28 августа. Четкость управления войсками в сложнейших условиях современного боя имеет исключительное значение. Динамичность боя и непрерывно меняющаяся обстановка в нужный момент требуют перебросить на тот или иной участок необходимые силы, указать командирам новую обстановку, отдать соответствующий приказ. Вот почему в боевой обстановке большую роль играют подразделения связистов, работу которых высоко ценит командование. Бой шел вдоль железнодорожной насыпи. Полковник Горшков верно прискакал сюда, чтобы нацелить один из полков для удара. С возвышенности было отчетливо видно, как немцы сгруппировались против рубежа, занятого полком.

Сейчас бы ударить им во фланг, подумал полковник.

— Связать меня с полком Жданова,—приказал он, вспомнив, что всего в двух километрах есть крепкая сила для удара.

Связист тчетно нажимал зуммер, вызывая соседний полк, ответа не было.

— Командиру батальона связи назначить бойца срочно доставить приказ майору Жданову.

Через несколько секунд перед командиром стоял коренастый с

ответственным лицом красноармеец. Полковник с удовлетворением заметил, что из-под каски сверкали полные решимости глаза.

Получив приказ, боец проворно вскочил на коня и карьером рванулся вперед.

Полковник с волнением следил за всадником. Первые несколько секунд боец был вне огня. Вот он вырвался на проселочную дорогу, которая шла вдоль самой железнодорожной насыпи. Теперь он был под огнем немецких пулеметчиков.

Видно было, как на дороге дымилась струйки пыли, поднятые очередями из-за насыпи.

Прошло томительных полчаса. Доставил ли связной приказ? Но вот донеслось могучее ура. Полк майора Жданова ударил врагу во фланг. Неприятельская группировка покатила назад. Бой затихал. Командный пункт продвинулся вперед и разместился на оставленном немцами блиндаже. Сюда к командиру прибыл весь запыленный, тяжело дышавший боец:

— Товарищ полковник,—отрапортовал он, приложив руку к каске,—ваше приказание выполнено. Донесение майору Жданову доставлено. Боец Мащенко.

— Вижу, что доставлено, по результатам боя вижу,—ответил

командир и, обняв красноармейца, расцеловал его.—Вашим подвигом может гордиться наша часть.

Связист Королев тянул провод в расположение батальона. Задание было срочное, но, к досаде бойца, стерня, по которой он двигался, непрерывно обстреливалась немецким автоматчиком, засевающим в стороне, в лесу. Обстрел заставлял связиста задерживаться, укрываться, менять направление движения. Обливаясь потом, он все же во время дал связь батальону.

Возвращаясь, Королев решил отыскать в лесу автоматчика. Несмотря на темную ночь, боец разыскал фашистскую «кукушку» и уничтожил ее. В подразделение Королев доставил короткий пулемет и пистолет—трофей ночного поединка с врагом.

Связисты зорки и бдительны. Они изучили тактику врага, который пробираясь в тыл, старается включиться в провода подслушать разговоры, нарушить связь.

Борьба за бесперебойность связи—это борьба за успех боя, за победу. На этом принципе воспитаны все связисты отдельного батальона связи энской стрелковой дивизии.

Старший политрук Ходанов, старший лейтенант Дипавский (спецкоры (ТАСС).

ФАШИСТСКИЕ ГОЛОВОРЕЗЫ БУДУТ СТЕРТЫ С ЛИЦА ЗЕМЛИ

Товарищи рабочие, служащие, колхозники и молодежь Первомайского района, от имени бойцов, командиров и политработников Военно-Морского Флота передаю вам пламенный большевистский привет.

Обращаясь к вам, я призываю вас, товарищи земляки, работать так, чтобы план выработки на производстве ежемесячно. В короткий срок и без потерь уберите урожай и досрочно сдайте хлеб государству для полного обеспечения Красной Армии и Флота необходимыми продуктами питания. Докажите фашистским гадам, что тыл и фронт нашей страны это одна общая ненависть к заклятому врагу человечества—германскому фашизму.

Не забывайте наказ любимого отца и вождя народов товарища Сталина—все подчинить делу фронта, работать для фронта. Ведите жестокую борьбу с паникерами, трусами и нытиками, со всеми, кто мешает борьбе со злейшим врагом нашей родины.

А я, как верный сын советского народа, буду бороться на фронте с фашизмом до полного его уничтожения. Нет сомнения, что недалек час расплаты над фашизмом. Фашистские головорезы с людоедом Гитлером будут стерты с лица земли.

Гл. старшина Н. Пушкин.
Действующий флот.

Подарки героическим бойцам РККА

Малый Манателем. В фонд обороны страны колхозники артелей «Новая жизнь» и «XX лет РККА» внесли облигации займов на сумму около 10.000 рублей.

В подарки героическим бойцам Красной Армии, борющимся с германским фашизмом, колхозники послали на 200 рублей папирос и 300 штук яиц.

И. П. Шадрин.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

АРЗАМАССКИЙ ТЕХНИКУМ механизации сельского хозяйства

продолжает прием учащихся на 1-й курс

Окончившие в 1941 году 7 классов НСШ принимаются в техникум без испытаний. Прием заявлений до 20 сентября. Начало занятий 1-го октября.

При техникуме имеется общежитие и столовая.

Заявления с документами направлять по адресу: гор. Арзамас, ул. К-Маркса, дом № 58.

ДИРЕКЦИЯ.

МЦ—25917

Тираж 2000 экземпляров.